День открытых дверей.
 В день открытых дверей в  старшей группе воспитателем Братко Т.С. было проведено  увлекательное занятие по математике « Играем с Лунтиками». 

 Игра  «лабиринт» помогла ребятам встретить    Лунтиков. Они принесли с собой письмо, в котором было очень много интересных математических заданий для ребят. Дети рассказали Лунтикам о днях недели, о временах года, о частях суток и поиграли с ними в молчанку. Одним из заданий была игра с карточками. В процессе игры, дети закрепили счет до 10 и обратно. Были загаданы различные математические загадки. На  интерактивной доске    дети решали задачи на сложение и вычитание. Чтобы помочь Лунтикам отправиться домой, дети выполнили последнее задание. Каждый на своем листе соединил рисунок по точкам с цифрами, и получилась ракета, на которой Лунтики улетели домой. 
 В конце занятия была проведена рефлексия, передавая друг другу     шарик, дети рассказывали, какие задания удалось выполнить легко, а что давалось с трудом. 
На День открытых дверей пришло много родителей воспитанников, с большим интересом они наблюдали за своими детьми, радовались их достижениям.  Все  остались очень довольны, а это самое главное!
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