Жизнь – это труд.

«Возможность труда и любовь к нему – лучшее наследство,
которое  может оставить своим детям и бедный, и богач».
 К.Д. Ушинский
        Трудовое воспитание — это подготовка ребенка к жизни, к участию в общественно полезном труде, формирование активной целеустремленной личности. Дошкольный возраст является началом трудового воспитания ребенка. Именно в этом жизненном периоде он впервые начинает испытывать потребность в самостоятельной деятельности.
В рамках подготовки проведения педагогического совета  по трудовому воспитанию, педагоги подготовительной к школе группы провели открытые мероприятия  для педагогов детского сада и родителей воспитанников. Воспитатель Клушина Е.М.   провела   занятие по ручному труду «Ваза с фруктами» с использованием техники «изонить», на нем  ребята делали открытки ко Дню матери.

        Педагог Николаева Н.А. организовала сюжетно – ролевую игру «Путешествие на пароходе».   Во время путешествия,  по приказу капитана корабля,   матросы вместе с  судовым поваром готовили на обед салат «Винегрет»    для команды и пассажиров, а другая группа матросов  «драили палубу». Сочетание  игры и труда  способствовало  качественному   выполнению детьми  своих  обязанностей.  Ребята в игровой непринужденной обстановке провели время с пользой для себя, узнали много нового и интересного:  историю возникновения профессий, какую работу выполняли  мужчины и женщины в стародавние времена, сделали вывод, что жизнь не возможна без труда. Какие компоненты включает в себя салат «Винегрет», какие правила техники безопасности при работе с ножом в быту необходимо соблюдать. Дошколята продемонстрировали высокий уровень сформированности трудовых умений и навыков.
На  данном мероприятии присутствовали и родители, которые могли  увидеть, каков уровень трудовых умений их ребенка, каково его отношение к труду, познакомиться с приемами руководства трудом детей.
Присутствующие педагоги дали высокую оценку игровой деятельности детей подготовительной группы и выразили благодарность воспитателю Николаевой Н.А. 
«Дайте детям радость труда! Эту
радость ему несут успех, осознание
своей умелости и значимости  выполняемой работы, возможность
доставлять радость другим».
 В.А.Сухомлинский.
