Маленькие исследователи

   В рамках исследовательской деятельности   дети подготовительной логопедической     группы (воспитатели Саенко Т.Н., Козьменко О.В.)    посетили лабораторию « Всезнайки», где проводили  эксперименты с водой:  « тонет – не тонет».  Ребята пытались  установить причинно -  следственные связи и зависимость свойства предметов. Во время проведения опыта,  дети  самостоятельно дознавались, какие предметы тонут, а какие плавают. Кристина Д., Саша Г.  с радостью захлопали в ладоши, когда всплыли кубики из дерева и пластмасса.  На второй    этапе   дети безошибочно  разделили предметы на группы по свойству: из чего сделаны. 
  Мы старались не регламентировать продолжительность опыта. Проведение опытно-экспериментальной деятельности сопровождалось  сопряжённой речью, тем самым подводили  каждого ребёнка к необходимости проговорить свои действия, что очень важно для детей логопедической группы.
  Умение ребенка четко выразить свою мысль облегчает проведение опыта, а пополнение знаний способствует развитию речи. Экспериментирование позволяет широко развивать логическое мышление, воображение, фантазию, творчество и закладывает навыки учебной деятельности.

  Опыты способствуют формированию у детей познавательного интереса к природе, развивают наблюдательность, мыслительную деятельность. В каждом опыте раскрывается причина наблюдаемого явления, дети подводятся к суждениям,  умозаключениям. Опыты имеют большое значение для осознания детьми причинно-следственных связей.  Знания, добытые самостоятельно, всегда являются осознанными и более прочными.

  Чтобы занять своего ребенка, максимально использовать пытливость детского ума, подтолкнуть ребенка к познанию мира, предлагаем разнообразные опыты, которые можно провести с детьми для их интеллектуального и творческого развития.

8. Как проткнуть воздушный шарик без вреда для него?
Ребенок знает, что если проколоть воздушный шарик, то он лопнет. Наклейте на шарик с двух сторон по кусочку скотча. И теперь вы спокойно проткнете шарик через скотч без всякого вреда для него.

2. Подводная лодка.
Возьмите 3 банки: две пол-литровые и одну литровую. Одну банку наполните чистой водой и опустите в неё сырое яйцо. Оно утонет.

Во вторую банку налейте крепкий раствор поваренной соли (2 столовых ложки на 0.5 л воды). Опустите туда второе яйцо – оно будет плавать. Это объясняется тем, что соленая вода тяжелее, поэтому и плавать в море легче, чем в воде.

А теперь положите на дно литровой банки яйцо. Постепенно наливая по очереди воду из обеих маленьких банок, можно получить такой раствор, в котором яйцо не будет ни всплывать, ни тонуть. Оно будет держаться, как подвешенное, посреди раствора. Когда опыт проведен, можно показать фокус. Подливая соленой воды, вы добьетесь, что яйцо будет всплывать. Подливая пресную воду – того, что яйцо будет тонуть. Внешне соленая и пресная вода не отличаются друг от друга, и это будет выглядеть удивительно.

3. Секретное
Пусть ребенок на чистом листе белой бумаги сделает рисунок или надпись молоком, лимонным соком или столовым уксусом. Затем нагрейте лист бумаги (лучше над прибором без открытого огня) и вы увидите, как невидимое превращается в видимое. Импровизированные чернила вскипят, буквы потемнеют, и секретное письмо можно будет почитать.

4. Куда делись чернила?
В пузырек с водой капните чернил, чтобы раствор был светло-голубым. Туда же положите таблетку активированного угля.  Взболтайте смесь. Она  посветлеет на глазах, т. к.  уголь  впитывает  молекулы  красителя и  его уже не видно.
	5.  «Тонет  -   не  тонет»

Предложить детям проверить: какие из окружающих их предметов тонут в воде,  а какие остаются на поверхности.   Для   эксперимента   подойдут   ложка, пробка, кусочек пластилина, детали от «LEGO» и т.п. Следует поочерёдно опускать предметы в ёмкость с водой        и        наблюдать       за        происходящим. Можно усложнить задание, соединив тонущие и не тонущие      предметы      вместе,      последить      за происходящим.

	6.  Эксперимент    «Айсберг»

 Наполните водой шарик и положите его в морозилку. Когда вода замёрзнет, шарик разрезать, а ледяную глыбу       опустить       в       ёмкость       с       водой. Понаблюдать: небольшая часть льда находится над водой, а остальная – под водой. Это мини -  айсберг.

	

	7. «Цветы  лотоса»

Делаем цветок из бумаги, лепестки закручиваем к центру,    опускаем   в   воду,    цветы   распускаются.

Вывод:    бумага,     намокая,    становится    тяжелее, поэтому             лепестки                  распускаются.

8. «Чудесные  спички»

       Надломить спички  посередине  и капнуть несколько капель воды на сгибы,         постепенно        спички расправятся.

Вывод: волокна дерева впитывают влагу и не могут сильно сгибаться, начинают расправляться


Во время опытов будьте всегда рядом с детьми. Удачи Вам!
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