Советы родителям.

Развитие мелкой моторики младшем дошкольном возрасте.
    На что влияет мелкая моторика? Как развивать мелкую моторику? Каждую маму волнуют эти вопросы. Давайте попробуем на них ответить. Для начала напомним вам, на что влияет мелкая моторика пальцев рук. Как утверждают ученые, движения тела, и особенно пальцев рук, способны благотворно влиять на нервную систему ребенка – на развитие его речи, навыков рисования и письма, так как около трети площади двигательной проекции нашего мозга отвечает за проекцию кистей рук, которая, в свою очередь, соседствует с речевой зоной и таким образом, развивая моторику рук, мы подталкиваем развитие речи. Развитие мелкой моторики ребенка начинается еще в младенчестве, когда малыш пытается схватить яркую игрушку. Затем он учится перекладывать ее из одной руки в другую.
    К 2 годам малыш уже хорошо умеет пользоваться ложкой во время еды, правильно держит карандаш и кисточку для рисования. Нервные окончания, которые располагаются на кончиках пальцев рук, передают в головной мозг огромное количество нервных импульсов. Это разнообразие сигналов способствует развитию мозга малыша, и в частности, формированию правильной речи. Вот почему так важно развивать мелкую моторику ребенка еще с пеленок. Какие есть способы развития пальцев рук малыша? Прежде всего, это пальчиковая гимнастика. Использовать пальчиковую гимнастику можно начинать, как только ребенок родился. Массируйте младенцу ступни и пальчики ног, ладошки и пальчики рук. Лучше всего сопровождать эти действия словами, например, стихотворными потешками. Когда малыш подрастет, давайте ему для игры различные небольшие предметы. Не надо далеко ходить: возьмите то, что всегда есть под рукой. К примеру, из макарон различной формы можно выкладывать разные узоры, делать аппликацию, печатать гуашью на листе бумаги. Подойдут для выкладывания красивых ярких картин и пуговицы, и прищепки, только помните, что подобные игры должны проходить под обязательным присмотром взрослого! Потому что мелкие предметы могут оказаться во рту или в носу у непоседы. Позднее подключайте к игре конструкторы, пазлы, мозаику. 
  Игрушки для развития мелкой моторики ребенка найти не сложно. Сложно определиться с их выбором.    Перечислим самые популярные игрушки для развития моторики рук: Игры-шнуровки, Конструкторы, Пазлы, Мозаика, Деревянные вкладыши, Сортеры. Игрушки имеют важнейшее значение в развитии способностей ребенка — вряд ли кто-то сможет с этим поспорить. И для каждого возраста они свои.
    С младенчества необходимо делать все, чтобы подтолкнуть развитие мелкой моторики у детей, обучая их хватать и удерживать предметы. Ребятам постарше стоит осваивать нашу, взрослую жизнь через игру, а еще позже — учиться при помощи игрушек моделировать жизненные ситуации и выстраивать взаимоотношения на разных уровнях.

  Каждая игрушка выполняет свою роль и нацелена на развитие тех или иных моторных навыков, а также на стимуляцию других качеств, включая ассоциативное, логическое мышление и прочее. Игрушки-шнуровки для развития моторики. Простейшие игрушки, такие как «Цветные катушки» или «Веселые пуговицы», развивают моторику рук и одновременно обеспечивают подготовку кисти ребенка к рисованию и письму. Но, чтобы ребенку нравилось уделять время такой игрушке, она должна обеспечивать не только развитие мелкой моторики у детей, но и быть интересной и разнообразной. Данные игрушки позволяют придумать множество самых увлекательных занятий: игрушку можно шнуровать просто так или по образцу, ее можно вовлекать в сюжетные игры, она окрашена разными цветами и позволяет быстрее их освоить. 
     Таким образом, мы получаем одновременно многосторонний эффект: развитие моторики у детей, улучшение глазомера, внимания. Вместе с тем ребенок учится подолгу заниматься одним и тем же делом, развивая усидчивость, сосредоточенность. Сложные игрушки-шнуровки, такие как «Гирлянда с бусинами», заставляют ребенка повторять указанные последовательности, что развивает логику. Вследствие развития моторики улучшается артикуляция, то есть ребенок начинает четче говорить.
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